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ATA DA zo" lvrcÉsru.l; srssÃo onorNÁRra Do 1" (pRrMEmo; ronÍo»o
LEGrsLATrvo DA l'(pRrMErnr; sessÃo LEGTsLATTVA ANUAL ne cÂuena
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 29 IO5/2025.

Aos 29 (Vinte e nove) dias do mês de maio de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 20'(Vigésima)
Sessão Ordinária, do l' (Primeiro) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa
Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e
secretariada pela vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o
Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do Município de
Limoeiro do Norte. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que verificasse a
presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de 13 (Treze)
vereadores(as), dos l5 (quinze) vereadores que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, tendo como ausentes, os vereadores Francisco Diógenes Peixoto e Ciro Lima Queiroz
Lins. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 2ff (Vigésima) Sessâo Ordinária do l'
(Primeiro) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal
de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 29 (Vinte e nove) de maio de 2025. Passando
para o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a
leitura das Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM ADITM No 00212025 de 27
de maio de 2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo Dilmara Amaral Silva, que "justifica
a modificação da redação do parágrafo 4. do artigo 238 do Projeto de Lei n" 4612025, de24 de
abril de 2025, é que o parágrafo que se propõe originalmente neste projeto de lei deve ser o
parágralo 2, e não o 3o, eis que sobre a remuneração dos cargos de secretario, superintendente e

de assessor especial é que não incidirá a redução de que trata o parágrafo 2" do art. 238 da Lei
n' 2.518/2024"; EMENDA MODIFICATM N' 001/2025, de 27 de maio de 2025, de autoria
da Chefe do Poder Executivo Dilmara Amaral Silva, a qual "modifica a redação do § 4" do
artigo 238 do Projeto de Lei n' 4612025, de 24 de abril de 2025"; PROJETO DE LEI N"
057/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria dos vereadores, Heraldo de Holanda Guimarâes
Júnior e Ciro Lima Queiroz Lins, que "institui a comenda Ednir Maia, destinada a
homenagear cantores, vocalistas e músicos, e dá outras providências"; PROJETO DECRETO
LEGISLATM N" 016/2025, de 26 de maio de 2025, de autoria do vereador, Heraldo de
Holanda Guimarães Júnior, que "concede o título ao cidadão limoeirense à pessoa que
indica"; PROJETO DECRETO LEGISLATM N" 017/2025, de 26 de maio de 2025, de
autoria da vereadora, Samira Elen Barroso Chaves, que "concede o título ao cidadão
limoeirense à pessoa que indica"; REQUERIMENTO N'301/2025, de 28 de maio de 2025,
de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, requerendo a Chefe do Poder
Executivo Municipal, que seja providenciada a limpeza da área do mercado das confecções,
com a retirada dos tapumes, para que sirva provisoriamente como estacionamento público até o
início das obras de reforma; REQUERIMENTO N'302/2025, de 28 de maio de 2025, de
autoria do vereador José Torres de Moura Neto, requerendo a Chefe do Poder Executivo
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Municipal, ao Secretário Municipal de Governo, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços
Públicos, a elaboração de um estudo técnico visando à implantação de iluminação pública no
trecho da estrada que passa em frente ao parque de vaquejada Elias Ferreira até a Cidade alta,
na comunidade da llha; REQUERIMENTO N'303/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria
do vereador José Arimatéia de Brito, solicitando a Chefe do Poder Executivo, e ao Secretário
de Obras e Serviços Públicos, a iluminação do corredor que liga canafistula ao poço dos paus;
REQUERIMENTO N' 304/2025, de 28 de maio de 2025,, de autoria do vereador José
Arimatéia de Brito, requerendo a Chefe do Poder Executivo Municipal, e ao Secretário de

Obras e Serviços Públicos, o saneamento básico, drenagem e calçamento para a Vila do Alonso,
próximo à praça do skate, como também para todas as ruas adjacentes do bairro Bom nome;
REQUERIMENTO N" 305/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do vereador José
Arimatéia de Brito, solicitando a Chefe do Poder Executivo Municipal, e ao Secretário de
Obras e Serviços Públicos, o saneamento básico, drenagem para a rua Francisco Pergentino
Mendes Guerreiro no bairro Pitombeira, bem como calçamento para ruas adjacentes;
REQUERIMENTO N" 306i2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do vereador Sérgio
Murilo de Castro Gomes, requerendo a Chefe do Poder Executivo Municipal, e ao Secretário
de Obras e Serviços Públicos, a instalação das placas das ruas do baino Pitombeira:
REQUERIMENTO N" 307/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do vereador George Eric
Coelho Vieira e Silva, requerendo a Chefe do Poder Executivo e ao Secretário Municipal de
Obras e Serviços Públicos, que seja providenciada a iluminação da ladeira que dá acesso a
Chapada do Apodi, enre as comunidades do Jenipapeiro e Cabeça Preta; REQUERIMENTO
N'308/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e

Silva, requerendo a Chefe do Poder Executivo e à Secretaria Municipal de Saúde, que seja
providenciada a ampliação dos serviços de psicologia do núcleo de atendimento à criança autista
(NACA); REQUERIMENTO N" 309/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do vereador
George Eric Coelho Vieira e Silva, requerendo a Chefe do Poder Executivo e à Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Públicos, que seja providenciada a pavimentação em
paralelepípedo no bairro Pitombeira; OFICIO N'008/2025, de 26 de maio de 2025, de autoria
da Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, Maria Arnete
Borges, solicitando a implementação da acessibilidade nos ambientes públicos de
responsabilidade da câmara, onde o conselho constatou a inexistência de acesso para pessoas

com mobilidade reduzida; CONVITE, de 28 de maio de 2025, de autoria da Associação
Comunitária do Bairro Santa Luzia, que convida a todos para participar de evento em alusão
ao dia do líder comuniúrio, momento de integração enre diversas associações e entidades
comunitárias do Município. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou
ao GRANDE EXPEDIENTE. A primeira inscrita, a vereadora Elisete Silva Duarte
Guimarães, iniciou cumprimentando a mesa diretora, colegas parlamentares, o público presente
e os que acompanham virtualmente. Em seguida, destacou a posse dos concursados de 2016 e
parabenizou os novos servidores empossados, ressaltando a seriedade do concurso realizado na
gestão do ex-prefeiÍo Paulo DuaÍe. Informou sobre um projeto de indicação apresentado em
apoio aos aÍesãos de Limoeiro do NoÍe, pedindo à geslão que o transforme em projeto de lei.
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Agradeceu à Secretaria de Cultura e Turismo pelo acolhimento. Falou sobre sua participação na

Primeira Pedalada Maio Amarelo, promovida pela Superintendência de Trânsito, para

conscientização sobre segurança no trânsito. Anunciou presença no "Maio Laranja", voltado ao

combate ao abuso e exploração de crianças e adolescentes. Citou visitas a bairros como
Pitombeira e Varginha, onde moradores pedem pavimentagão, saneamento e drenagem.
Reforçou requerimentos já apresentados por outros vereadores e solicitou atenção da Secretaria
de Obras para as obras pendentes e não concluídas. Reconheceu o trabalho da prefeita Dilmara
Amaral, especialmente em infraestrutura, e reafirmou apoio à gestão e juntamente com o
vereador Heraldo, solicitou limpeza e fechamento provisório do local, alegando riscos à

segurança pública e uso indevido do espaço. O segundo vereador, José Arimatéia de Brito,
inicia destacando diversas demandas e iniciativas em prol da população de Limoeiro do Norte,
com foco em infraestrutura, saúde, educação e lazer. Ele agradeceu a presença dos colegas,

reforçou a importância da união entre os vereadores e se comprometeu a continuar defendendo
os interesses da comunidade, mesmo sem pretensão de disputar novas eleições. Cobrou
melhorias em calçamento, drenagem, saneamento básico e iluminação em comunidades como
Varginha, Bom nome, Luiz Alves de Freitas e outras. Destacou a necessidade de resolver
problemas com passagem molhada e corredores de acesso em regiões rurais. Solicitou limpeza
urbana e recuperação de ruas tomadas pelo mato e pedras e a construção de uma praça no bairro
Luiz Alves para promover esporte e lazer. Reclamou da mâ gestão de um terreno cedido para

uma ONG que não construiu casas populares como prometido. Criticou a implementação
inadequada do ensino integral em algumas escolas, defendendo que o ambiente escolar deve
proporcionar conforto, estrutura adequada e aulas práticas e parabenizou professores, diretores
e todos os envolvidos na educação. Relatou problemas graves na comunidade da Varginha, onde
o esgoto a céu aberto causa doenças. Reforçou que saneamento e drenagem são prioridades e

determinantes para a qualidade de vida. Mesmo sem ser mais candidato, afirmou que continuará
lutando por melhorias para Limoeiro do Norte. Mencionou seu histórico familiar de

envolvimento com causas sociais e destacou sua dedicação à cidade. Defendeu a união dos

vereadores para conseguir recursos com deputados e viabilizar a construção, e finalizou falando
de memórias pessoais e apelos à solidariedade entre os políticos locais para que deixem de lado
disputas e trabalhem juntos pelo bem comum. O terceiro vereador, Rubem Sérgio de Araújo,
inicia cumprimentando os presentes e destacando a participação da comunidade. Ele parabeniza
a iniciativa da perfuração de poços na região, mas traz uma reclamação dos moradores da

comunidade de lngarana, que relatam falta de pressão na águao exceto quando o leiturista está
prestes a visitar as casas. Também se manifesta sobre a precariedade do PSF do Cabeça Preta,
pedindo providências à Secretaria de Saúde. Cita dificuldades para concluir a UPA da Cidade
Alta, que carece de recursos federais e deve ser finalizada com verbas próprias do município. O
vereador também destaca a ausência de neuropediatras para atendimento a crianças autistas, o
que obriga as famílias a irem a Fortaleza, muitas vezes sem transporte oferecido pelo município.
Critica o uso indevido de veículos públicos por secretários para fins pessoais. Há ainda
denúncias sobre um veículo conseguido por emenda que não está sendo utilizado por falta de

contrapartida da gestão. Lamenta a má gestão da causa animal, mesmo após criação de

ATA DA zo'ryrcÉsruay srssÂo onou',1Áma oo l" prnÍooo LEcrsLÀTryo na t" srssÃo LEGISLATIVA ANUAL DA
cÂnmu MUNICIpAL DE LIMoEIRo Do NoRTE/cE,Dt 29t0st202s A pARTIR DAS 08:00 HoRAs



ESTADO DO CEARÁ

Câpara Municipal de Limoeirc do NoÉe
UNIAO, CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

coordenação, e critica o desvio de verbas de áreas como estradas e Conselho Tutelar para

aumentar a folha de pagamento da prefeitura. Sobre a educação, afirma que o município está
atrasado na estruturação do ensino integral, com escolas mal equipadas, alimentaçâo inadequada
e salas de aula sem ar-condicionado. Cita que diretores são maltratados e cobrados por fidelidade
política. Por fim, ele alerta para os reflexos futuros dessa má gestão na qualidade da educação e

pede à prefeita que cobre mais profissionalismo de sua equipe. Encerrado o GRANDE
EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: EMENDA
MODIFICATM N" 001/2025, de 27 de maio de 2025, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Dilmara Amaral Silva, "modifica a redação do § 4o do artigo 238 do Projeto de Lei
n'4612025. de24 de abril de 2025". Avançando, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para
fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissâo de Legislação, Justiça e Redaçâo
Final, Finanças e Orçamentos, Saúde, Previdência e Assistência Social, e Urbanismo, Meio
Ambiente e Agricultura, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Em seguida o Sr.

Presidente colocou a referida EMENDA MODIFICATIVA em UNICA DISCUSSAO, a qual
foi discutida pelos vereadores, Heraldo Júnior, José Torres, Márcio Lopes, Marcio Michael,
Lauro Machado, Rubem Sérgio e José Arimatéia. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou a
EMENDA MODIFICATIV,I em ÚNICa VOTAÇÃO, a qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l2 (Doze) votos favoráveis;
PROJETO DE LEI N' 04ó12025 de 24 de abril de 2025. de autoria da Chefe do Poder
Executivo Dilmara Amaral Silva, "acrescenta os parágrafos 4', 5' e 6' ao aÍÍ.238 da lei n'
2.518, de 24 de dezembro de 2024. e outras providências". Prosseguindo o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSÂO, não havendo ninguém
para discutir o Sr. Presidente colocou PROJETO DE LEI em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual
foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo [ 2
(Doze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'053/2025 de 05 de maio de 2025, de autoria
dos vereadores Ciro Lima Queiroz Lins e Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, "institui
a política municipal de recuperação e conservação das estradas vicinais do município de

Limoeiro do Norte e outras providências". Seguindo, o Sr. Presidente colocou então o
PROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSAO, não havendo ninguém para discutir, o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l2 (Doze)
votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 054/2025 de 05 de maio de 2025, de autoria do
vereador Ciro Lima Queiroz Lins, "cria o cadastro municipal de protetores e cuidadores de
animais no município de Limoeiro do Norte - Ce, e dá outras providências". Em seguida o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura dos PARECERES das comissões:
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Saúde,
Previdência e Assistência Social, e Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, que emitiram
PARECERES FAVORAVEIS. Pros-seguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO
DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSAO, não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO
POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (Doze) votos
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favoÉveis; PROJETO DE LEI N" 055/2025 de 2l de maio de 2025, de autoria da Chefe do
Poder Executivo Dilmara Amaral Silva, "adiciona à lei n'2.557, de l9 de maio de 2025, o art.

l''. Continuando, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura dos

PARECERES das comissões: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final' Finanças
e Orçamentos, Saúde, Previdência e Assistência Social, Educaçâo Cultura e Desporto, e

Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS.
Seguindo, _o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA
DISCUSSÃO, não havendo ningjém para discutir, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE
LEI em PRIMEIRA VOTAÇAO, o qual foi APROVADO por maioria simples, com 04
(Quatro) votos favoráveis e 08 (Oito) abstenções; PROJETO DE LEI N' 056/2025 de 24 de

abril de 2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo Dilmara Amaral Silva, "autoriza o poder

executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento municipal em observância ao

determinado na lei federal n' 4.320164, bem como altera a lei municipal n' 2.57312024 e dát

outras providências". Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura
dos PARECERES das comissões: Comissão de Legislação' Justiça e Redsção Final,
Finanças e Orçamentos, Saúde, Previdência e Assistência Social, Educação Cultura e

Desporto, e Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura' que emitiram PARECERES
FAVORAVEIS. Em seguida, o vereador George Vieira realizou o pedido de dispensa de

interstício. Logo após, o Sr._Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTICIO
do vereador, em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou
o pedido de DISPENSA DE INTERSTICIO em VOTAÇAO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l2 (Doze) votos favoráveis.
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em ÚXICa.
DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores Rubem Sérgio e José Arimatéia.
Procedendo. o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA
VOTAÇÂO, o qual foi APROVADO POR UNAMMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 12 (Doze) votos favoráveis. Avançando, o Sr. Presidente solicitou aos(as)

demais vereadores(as), que os Projetos Decretos Legislativos a seguir, fossem votados em

Bloco. Sendo aprovado pelos(as) vereadores(as), o Sr. Presidente passou então para a votação
em Bloco da seguinte matéria: PROJETO DECRETO LEGISLATM N" 014/2025 de 20

de maio de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães; PROJETO
DECRETO LEGISLATIVO N" 015/2025 de 20 de maio de 2025, de autoria do vereador José
Arimatéia de Brito, que "concedem título de cidadâos limoeirenses a pessoa que indica".
Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura do PARECER da
comissflo: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que emitiu PARECER
FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou os referidos PROJETOS DECRETOS
LEGISLATIVOS em PRIMEIRA DISCUSSÁO, os quais foram discutidos pelo(a)
vereador(a) Elisete Duarte e José Arimatéia. Continuando, o Sr. Presidente colocou os referidos
PROJETOS DECRETOS LEGISLATMS em PRIMEIRA VOTAÇÃO, os quais foram
APROVADOS POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l2 (Doze)
votos favoráveis. Encerrado a ORI)EM DO DIA o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE
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n^1, pRBSIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente

Sessâo, do que para constar lavrou-se a presente Ata.

Limoeiro do Norte (CE),29 de maio de 2025
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